

大城市调查失业率下降

中国就业现两大积极信号

本报综合消息 在工业、消费增速回升的同时,中国5月份的就业情况也出现向好态势。

国家统计局人口和就业统计司高级统计师张志斌6月12日透露,根据国家统计局月度劳动力调查结果,中国就业形势保持总体稳定。初步统计,5月份大城市调查失业率仍为5.1%左右,比上月有所下降。

当月就业数据还显露出两大积极信号。张志斌表示,通过对就业人员的户籍和年龄情况进行分析,发现外来非农户籍失业率和青年失业率降幅较大,是5月份就业情况的两个突出表现。

5月份,城镇居民的失业率比上月下降了0.05个百分点左右,比去年同期下降了近0.25个百分点。外来非农户籍人口失业率比上月和去年同期下降均在0.2个百分点左右。

同期,城镇16岁至24岁青年人口失业率比上月降低0.25个百分点左右,比去年同期降低0.15个百分点左右。其中,20岁至24岁大专及以上学历受教育程度的青年失业率比上月和去年同期降幅均超过1个百分点。

张志斌指出,就业数据的向好迹象源于政府出台的一系列促进就业创业政策举措。尤其是“大众创业、万众创新”战略的实施极大激发了大众创业热情,也扩展了就业空间,带动了就业增长。

今年4月,中国新登记注册市场主体134.6万户,同比增长12.0%,其中个体工商户93.5万户,增长17.1%。国家统计局开展的劳动力调查数据显示,5月份,创业人员占全部就业人员的比重较1月份上升了0.12个百分点。

张志斌分析说,就业人员中创业人员占比有所增加,说明更多的人选择了创业。为创业做准备的失业人员占全部失业人员的比重比1月份上升了0.17个百分点,这说明更多的失业人员正在准备创业,而非等待或者寻找工作。

张志斌强调,在新增的创业以及准备创业的人员中,大专以上学历人员占56.51%,

这说明更多的高学历人员开始选择创业,这将在一定程度上有助于缓解“大学生就业难”问题。

目前,中国官方主要使用的就业数据依然是人社部发布的登记失业率。国务院总理李克强日前曾表示,很多国家的宏观经济政策都是跟着调查失业率走的。有关部门应扩大统计范围,把调查失业率真正变成权威数据。

对此张志斌表示,国家统计局将尽快将全国劳动力调查付诸实践,尽快向社会发布完整数据,把调查失业率变成可靠依据,更好地服务国家经济社会发展。

(周锐)



全省门球网友赛周口收杆

6月14日,在市体育中心门球场,来自全省的400多名门球网友结束了为期3天的精彩较量。

据悉,此次河南省门球网友赛由省门球联合会、省门球协会共同举办,参赛队员多是经常在网上传交流切磋球技的网友,周口市是今年该赛事的第八站。

晚报记者 王凯 摄

门球网络“碰”出精彩

□晚报记者 王凯

赛场花絮

75岁的李喜是焦作人,他是一名老年门球爱好者,练习门球已经9年。谈起全省门球网友赛,老人向记者讲述了他和网络的情缘。“我开始并不喜欢上网,觉得太难。我觉得自己都70多岁了还不会打字,怎么学习这门新科技?怎么和别人在网上交流?后来,还是孙女手把手教会了我打字。随着对网络的了解,我听说有个论坛叫‘门球论坛’,就专门进去看了看,发现许多老年人在上面发表文章、交流比赛经验。在这个论坛上,我结交了不少网友,大家常把各自外出比赛的照片、经验发到网上,切磋学习。这样一来,我不用出门,网上一搜就能了解门球比赛信息。这次参加门球网友赛,我是在网上报的名,不用像以前那样来回跑了。我现在已经离不开网络了,回去后要把这次比赛的心得发到网上和大家分享。”

专家支招高考志愿填报

吉林大学招生办主任刘鹤给出了四个方面的建议

1. **专业**
充分了解志愿高校和专业
发展水平
专业排名
师资力量
发展
科研方向等
历年的录取分数

2. **定位**
搞科研
就业
继续深造

3. **热门**
没有永远的冷和热
要辩证看
冷门和热门专业

4. **未来**
放眼未来,长远规划
目标设计得长远些,思维可以更开阔些

新华社记者王永卓 编制

关爱最美劳动者 白云山和黄暖人心

本报讯 近日,白云山复方丹参片爱心公益基金会在我市开展“中国梦·劳动美——白云山复方丹参片爱心公益基金会关爱最美劳动者健康行”系列活动,呼吁大家共同关爱劳动者的身体健康。

活动当天,白云山和黄工作人员向市环卫处捐赠了一批白云山板蓝根和白云山

口炎清等药品。白云山和黄工作人员还为应邀到场参加活动的5位劳动模范赠送健康体检卡,提供免费咨询服务,并建立健康档案。

据悉,今年白云山和黄中药在全国130多个城市开展了此项爱心公益活动,感谢广大劳动者为城市发展作出的贡献。(史杰杰)

工商银行周口分行“节节高2号”存款明智的选择

“节节高2号”存款是客户以不低于1万元的资金、2年的期限,存入工行借记卡中的创新定期存款。

客户可通过个人网银、手机银行、融e行、自助终端、柜面多渠道办理。

该产品目前不支持到期预约转存,客户急用钱时要全部提前支取。

该产品全额提前支取计息规则:

1.存期大于等于1天,小于7天,按存入日1天通知存款利率计息;利率为1.04%。

2.存期大于等于7天,小于3个月,按存入日7天通知存款利率计息;利率为1.755%。

3.存期大于等于3个月,小于6个月,按存入日3个月整存整取存款利率计息;利率为2.73%。

4.存期大于等于6个月,小于1年,按存入日6个月整存整取存款利率计息;利率为2.99%。

5.存期大于等于1年,小于2年,按存入

日1年期整存整取存款利率计息;利率为3.25%。

6.存期等于2年,按存入日2年期整存整取存款利率计息。利率为4.03%。

以上各档次利率目前执行的是在人行基准利率基础上上浮30%。如客户存“节节高2号”存款产品10万元,客户30天的时候急用钱,全额提前支取后的利息为144.25元,比正常定期存款提前支取按活期利息多115.48元。

详情请咨询工行周口分行各营业网点。(振京)

